Temat : Wady wzroku. Krótkowzroczność i dalekowzroczność.
[image: image1.jpg]FIZYKA

k13118 EDUKACYINY

-

Obraz, ktéry powstaje na siatkéwce, jest znacznie pomniejszonyi odwrécony, ale nasz
mdzg przetwarza go do postaci prostej.



Podstawowym elementem budowy oka ludzkiego jest soczewka.
Soczewka załamuje promienie wchodzące do oka. Obraz tworzy się w siatkówce.
Oko ma zdolność akomodacji. 

Akomodacja to zdolność oka do zmiany kształtu soczewki oka w celu uzyskania ostrego obrazu na siatkówce.
Oko może działać nieprawidłowo wskutek wad wzroku. 

Najczęstsze wady wzroku to krótkowzroczność i dalekowzroczność.

Krótkowidz ma  wydłużoną gałkę oczną. Dobrze widzi przedmioty znajdujące się blisko. Dla odległych przedmiotów soczewka krótkowidza nie może wystarczająco się spłaszczyć. Jej ogniskowa jest za krótka, obraz powstaje przed siatkówką.
Do korygowania wzroku krótkowidza używa się soczewek rozpraszających.
Krótkowidz nosi okulary „minusy”
Dalekowidz ma  spłaszczoną  gałkę oczną. Dobrze widzi przedmioty odległe. 
Dla bliskich przedmiotów soczewka dalekowidza nie może uzyskać dostatecznie krótkiej ogniskowej, obraz powstaje za siatkówką.
Do korygowania wzroku dalekowidza używa się soczewek skupiających.

Soczewki mają zastosowania w: aparatach fotograficznych, kinowych, lunetach, wielu urządzeniach.

